

2019年
第四期會訊

地址：觀塘康寧道15號裕民大廈8字樓 電話：23416308 傳真：21913356
電郵：info@ktra.org.hk 網址：<https://ktra.klnfas.hk>

2019義工嘉許禮

本會於10月20日在中華基督教會基智中學舉行義工嘉許禮，當日出席人數超450人。



當日活動，每一位義工及主禮嘉賓以一隻隻立體蝴蝶集結成一個心形，喻意義工的勤勞付出，對社會至善至美的追求。



今年的大合照有著與以往不同的做法，在台上來了一張觀塘民聯會10個分區的一個大合照喻意齊心共建美好觀塘。



最後的歌聲大合唱，由台上的表演嘉賓帶動台下的義工合唱中國夢、風雨同路及獅子山下，參加者均產生共鳴，齊唱高歌，心情舒暢。

長者綜合服務 趣樂居班組

本會趣樂居為第三齡人士中心，專為剛退休人士提供班組及活動。
本季，趣樂居恆常開設書法班、中國畫班、太極拳班等班組。

趣樂居時間表

班組類別	日期	時間
書法班初階班	逢星期一	上午 11 時 30 分至下午 1 時
書法班進階班	逢星期一	上午 10 時至上午 11 時 30 分
中國畫班	逢星期三	上午 11 時 30 分至下午 1 時
太極拳班	逢星期三	下午 2 時至 3 時

加對上述班組有興趣的朋友，
歡迎致電本會23416308向石姑娘查詢詳情。

中醫義診



本季度仍與往常一樣，切合居民的需要，
普及和宣傳中醫保健知識，與香港保健協會合辦，
於每星期一的上午10時至12時分別在
翠達邨、翠屏邨舉行中醫義診。

社區投資共享基金計劃 - 居家樂滿福 (編號: 0011 - 28)

鄰舍支援



經過一年的努力，居家樂滿福計劃的耆長隊伍人數
已經超過20隊，被探訪對象更超過150人。
我們再一次感謝秀茂坪街坊的熱心和努力，
他們無私奉獻的精神令整個秀茂坪區變得更有人情味。
同時我們亦要感謝社工和護士團隊協助，
為義工們提供專業的護老知識，
讓他們能夠透過今次活動變得更專業！如果各位街坊想為社區出
一分力的話，歡迎致電本會社工查詢計劃詳情！

社區推廣活動



在十月初，居家樂滿福計劃聯同合作夥伴 - 聯合醫院
在秀茂坪商場對出舉行了社區健康檢查站。
除了基本量度血壓外，
護士亦為大家測量膽脂及量度血糖。
計劃希望透過不同類型的社區活動，
提升長者對自己健康關注，
達致居家守老的持續理念。

跨界別合作



除了與公營機構合作外，居家樂滿福計劃亦致力聯同商界合作。在9月份，
計劃就邀請了本地著名連鎖飲食品牌 - 敘福樓集團的一班義工們，
在中秋佳節前為秀茂坪長者送上心意。其後他們更設宴，與計劃的義工們共進午餐，
互相分享探訪心得和以往多年做義工的趣事。未來我們亦會繼續與不同公、商業機構合作，
希望透過跨界別的力量，將關心和愛意繼續送給秀茂坪區的長者們。

社會事務及青少年服務發展 觀塘區2019歌唱比賽

「歷奇活動體驗課程及歌唱義工招募」：

為更好地推動社區間互助互愛的精神，共建和諧溫暖的社區環境氛圍，每年我們都會舉辦一系列的青年培訓課程，為一眾義氣相投的義工們提供施展才能的平臺。我們今年就在寶馬會鯉魚門創意館開展了「歷奇活動體驗課程」，在專業教練的指導下各學員發揮潛能，突破一個又一個的難關。所到之處是他們樂在其中，其樂融融！！



初賽預演：

初賽預演是我們今年新加插在歌唱比賽的一個環節，目的是讓一眾參賽者能在初賽前有多一個機會預先體驗整個賽事的形式，我們也在該環節設有評判點評，最大程度地呈現初賽的比賽程序，使他們能在過程中吸取經驗，為接下來的初賽作充值的準備。初賽預演順利在10月19日在觀塘民聯會會址舉行，喜獲各參加者的積極評語，藉此經驗，期來年繼續增設該環節！



初賽：

熱切期待的「觀塘區 2019歌唱比賽 暨 歌聲送暖行動」初賽已於10月26日和27日順利完成。在兩天的賽事中，各參賽者使出渾身解數，力求表現最佳最自信的一面給大家，他們對音樂的熱愛和熱情都不禁讓人陶醉在他們的歌聲裏，他們對賽事的百二百分投入，更讓整個賽事精彩絕倫。此外，初賽賽事得以圓滿結束，更有賴於一眾熱心義工和各崗位工作人員的協力幫助，他們揮灑的心力，為整個賽事增添了色彩。



「觀塘區 2019歌唱比賽 暨 歌聲送暖行動」
的決賽將於2020年1月19日在牛池灣娛文中心舉行，
我們將於2019年12月向大家免費發放相關的門票，
有興趣一睹該賽事的你切勿錯過啦！



會慶

本會於8月22日晚上7時在九龍灣宏光道39號宏天廣場地下「百樂門國際宴會廳」舉行成立45週年聯歡晚宴，出席人數超650位。



本會成立45週年，在聯歡之際，特邀請一班勞苦功高的前輩分享創會的心路歷程及艱辛。前輩們都分享在創會初期，親力親為，訪貧問苦，關心弱勢，前瞻社區，開拓社區多元服務，宏揚義工精神，推廣義工服務，後輩為前輩之言而感動萬分，且受益匪淺。



翠屏幼兒中心

7-8月 暑期興趣班

今年暑假，翠屏幼兒中心一共舉辦了19個興趣班組，令小朋友們能善用暑假，充實自己，創造獨有回憶。另外，中心在8月舉辦了兩項外出活動，先是8月6日「暑期電影學習日」，參加者前往APM戲院欣賞電影，其後返回中心以文字或繪畫分享自己的感受。8月26日「天文台智多星」活動，參加者到尖沙咀天文台總部參觀。透過導賞員的詳細解說，小朋友們了解到各種觀察天氣的儀器的運作方式，亦體驗到科技與天氣觀察具有密切關係。



30-9-2019 2019第三季生日會

在9月30日舉辦本年度第三季生日會，為7至9月生日的課托學生們慶祝，我們先進行一連串小遊戲，為了獲勝，他們都盡情投入，務求勝利。之後，大家便一起祝福生日的同學們，職員還為他們準備了生日蛋糕和很多新款的小食，讓大家大快朵頤，釀出歡樂和開心的氣氛。



法律諮詢專欄

讀者來函：近期社會動蕩，政府已立「禁蒙面法」，可否講講有關規則。

律師回覆：香港政府已根據《緊急情況規例條例》第2(1)條款，訂立了《禁止蒙面規例》，禁止在某些情況下以物品蒙面；《禁止蒙面規例》已於2019年10月15日生效。根據其有關規定，任何人士在身處公眾集會、遊行、非法集結集會時，不得使用可能阻止識辨身分的蒙面物品，否則即屬犯法。當然，上述情況若有合理辯理，不屬犯法，例如健康疾病上的需要，或當時身處的環境因工作或專業上的安全需要等等。規例只是禁止在某些規管的集結、集會、遊行時的蒙面行為，不會影響一般日常生活。另外，因宗教理由而穿戴面紗不屬犯法。相關規例不會侵犯宗教自由。另外，警方可以要求公眾地方的任何人士脫下面罩或口罩，以核實其身份。

觀塘民聯會法律顧問 - 林峰律師